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Lista de Exercicios - OBMEP NA ESCOLA— N3 — Ciclo 7 — Encontro 1
SOLUGOES

Solugdo do Exercicio 1. a) Note que
@<A=a+4b+1<a®+4a+1<(a+2)?
Assim, A ¢ um quadrado perfeito entre os quadrados perfeitos a% e (a + 2)% e
entio A = (a + 1)2
b) Pelo item anterior,
@ +4b+1=A=@+1)?=a+2a+1
eentioa = 2b. Substituindoem B = b* + 4a + 1,obtemos B = b? + 8b + 1.
Note agora que
(b +1)*=b>+2b+1< b*+8b+1=B<b>+8b+16=(b + 42
Isto &, B é um quadrado perfeito entre os quadrados perfeitos (b + 1) e (b + 4)?.
‘Temos assim dos possiveis casos: B = (b + 2)2ouB = (b + 3)%
Casol: B = (b + 2)2. Nesse caso, teriamos
b*+4b+4=(b+2)? =B=b*+8b+1,
e, portanto, b = 3/4 nio seria um niimero inteiro.
CasoII: B = (b + 3)%. Nesse caso, teriamos
b?+6b+9=(b+3)° =B=b>+8b+1,
edaib = 4ea = 8. Finalmente,
A=8 +4@)+ 1= 9B =4 +4@)+ 1=72

Solugdo do Exercicio 2. O dinheiro foi repartido em parcelas na forma
142+ 3+ +n < 1000
Comol + 2+ 3 4+ +néasomas, dosn primeiros niimeros naturais a




